

Referat fra FAU Møte Vesong ungdomsskole 03.11.2020
Tilstede:
8. trinn: Anita Endal 8D og 8E
9. trinn: Kjersti Lindseth 9B, Hilde Hauge 9C, Anja Kutchenreuter Andreassen 9C, Bente Solheim Fredriksen 9D, Terje Høytorp og Renate Enerly 9E
10. trinn: Hilde Nordgarden 10D, Jeanette Hoff 10F
· Referat fra FAU-møte 5.10.20 ble godkjent. Anja K følger opp punktet om å sende standardtekst som kan benyttes til å be om bidrag fra foreldre til FAU.

· Informasjon fra rektor:
· Skolemiljø: Det har blitt en bedring siste måned. Færre henvendelser til lærere i friminuttene.
· Noen utfordringer knyttet til fravær hos lærere. Per i dag to sykemeldte og tre i karantene.
· Koronasituasjonen: Noen få (to-tre elever) er p.t smittet. De er ikke smittet på skolen. Som konsekvens er en skoleklasse og to enkeltelever i karantene. Innspill fra FAU at det er spesielt utfordrende for enkeltelever å være i karantene, da lærer er opptatt med vanlig klasseundervisning og ikke kan drive digital undervisning ved siden av. Videre er det utfordrende at prøver ikke kan tas sammen med resten av klassen. FAU oppfordrer til at skolen ser på hvordan slike utfordringer kan løses, da dette vil være en langvarig situasjon. Mulig kommer det også nasjonale retningslinjer for oppfølging av enkeltelever i karantene? Dersom ny stengning av skolen har man med seg erfaringer fra våren, og er bedre forberedt.

· Ordensreglement: Skolen har ønske om å gjøre små endringer i ordensreglementet og FAU er bedt om å uttale seg.
· Fjerne forbud om bruk av luer og caps inne på skolen: FAU bifaller
· Fjerne mobilforbud på skolen: FAU bifaller, men påpeker viktigheten av at mobil ikke må misbrukes (mobbing, filming av andre uten tillatelse, filming av slåsskamper etc). Misbruk må føre til konsekvenser.
· Siste punkt var at skriftlig melding til skolen fra nå skal meldes via Digital Meldingsbok og ikke transponder. 

· Nyttårsfest. Forespørsel fra foresatte på 9. trinn om det blir nyttårsfest. Tradisjonell nyttårsfest kan ikke planlegges for, men det er mulig det lar seg gjøre å arrangere en fest på et senere tidspunkt. Dersom det skal arrangeres nyttårsfester må det gjøres innenfor klassene (kohort) og ansvar for dette bes eventuelt KA-ansvarlige i klassene ta.

· FAU-har opprettet egen mailadresse fau_vesong@yahoo.com. Det er også laget en egen facebookside. Det bemerkes at det er viktig at dette ikke bare blir en “klagemur” og at de ikke skal erstatte rollen til klassenes FAU representanter og klassekontakter. Ment som en ekstra kanal for innspill og åpen dialog. Forsøker frem mot sommeren om dette er ok. Oppfordrer FAU representanter som har mottatt invitasjon til å like siden til å dele med  flere som er tilknyttet skolen.

· Eventuelt: 
· Matpause er en utfordring nå som kantina ikke kan brukes. Noen elever har behov for matro. Kan ikke spise ute hele vinteren. Lærerne løser dette ulikt. FAU ønsker at skolen ser på dette og ser om det finnes bedre løsninger. Hvordan løses dette ved andre skoler?
· Vanskelig at en klasse ikke har tilgang til gymsal når de har kroppsøving. Dette på grunn av at Bakke skole bruker salen den tiden de skal ha gym. Kan dette løses? Skolen jobber med saken.
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