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Møtereferat fra FAU ved Hovin skole
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SAKER:

Sak 1: Referat fra forrige møte
Referat godkjent forrige møte.

Sak2: Resultat regnskap nyttårsball 
Kasserer er ikke til stede og saken tas opp igjen på neste møte.

Sak 3: Info. fra 17. mai komitè v/leder Kristine 
[bookmark: _GoBack]Det er gjennomført informasjonsmøte til 1. trinn og 3. trinn med godt oppmøte. 1. trinn er et støttetrinn som skal skal hjelpe til og oppgavene er fordelt slik at 1. trinns foreldre skal få se barna sine gå i sitt første 17. mai tog. 
FAU orienteres om planene for 17. mai. Oppmøte FAU og komitè på 16. mai er kl. 16-18.00 for å gjøre i stand lokaler og pynte skolegården.
Lager gjennomgås for forbruksartikler før innkjøp gjøres.  
Det er utarbeidet gode arbeidslister som skal videreføres videre. Kristine legger alle dokumenter på minnepenn som leveres FAU leder. 
FAU leder blir ansvarlig for at info. sendes ut til fremtidige komitèer. 
Vi jobber med å få korps til 17. mai, avventer fortsatt tilbakemelding. 

Sak 4: Nyhetsbrev fra FAU til foreldre/foresatte 

Nyhetsbrev fra FAU til foreldre/foresatte gjennomgås for godkjenning.  
Vi gjør et par endringer før dokumentet godkjennes. 
Nyhetsbrevet brukes som utgangspunkt for informasjon fra FAU på foreldremøte 12.03.20. Det er viktig at alle FAU representantene informerer om det samme pga. flere endringer som er gjort for året, og også viktigheten av hvorfor vi gjør disse endringene.

Sak 5: Organisering av juletrefest og sommeravslutning 
Juleavslutning blir som besluttet på forrige møte trinnvise.
Sommeravslutning blir som besluttet på forrige møte fordelt på 1. og 2. trinn, 3. og 4. trinn, 5. og 6. trinn.  
FAU skal utarbeide nye rutiner/arbeidsdokumenter og legge noen føringer for hvordan juleavslutning og sommeravslutning bør gjennomføres. 
Klassekontakter inviteres til neste FAU møte, og skolens ledelse deltar på møte 31.03.20 for videre samarbeid. 

Sak 6: Utarbeide forslag til nye rutiner for sommer- og juleavslutning
Cathrine utarbeider forslag til rutiner/arbeidsdokumenter for sommer- og juleavslutningen for trinnene til neste møte 31.03.20. 

Sak 7: Infosaker
1. Det har kommet informasjonsskriv fra Heidi Svalestad, rådgiver for Skole- og barnehagestab i Ullensaker kommune angående Trafikkfarlig skolevei. (Saken er direktenotat fra mail mottatt rektors kontor på mail 28.02.20 og videresendt til FAU leder 03.03.20). 
	Tidligere har de bedt om innspill fra skolene, FAU og SU ifbm årlig politisk sak til HSB for 	Vurdering av særlig trafikkfarlig skolevei.
	I samråd med kommunaldirektør Skole- og barnehage Yngve Rønning og kommunaldirektør 	Plan, kultur og teknisk Inger Kronen Tveranger vil denne saken utgå fremover og dere trenger 	derfor ikke å innhente innspill fra FAU og SU som tidligere år.
 
	Tidligere sak 2016/2911-5 med vurderte strekninger som gir grunnlag for skyss gjelder 		fortsatt for de elevene som også fremover skal ha vedtak om skyss særlig trafikkfarlig skolevei 	under 2 km for 
	1. trinn og 4. km for 1. – 7. trinn.

	Følgende strekninger vurderes som særlig trafikkfarlige for elever fra 1.-7.trinn:
· Fylkesveg 178 Krokfossvegen: Fra krysset FV178/Hovinvegen til Gravhaugkrysset – Vinterskyss

Følgende strekninger vurderes som særlig trafikkfarlig for elever fra 1.-4. trinn:
· Fylkesveg 460 Gardemovegen: fra krysset Holtegutua til Olaløkka

2. Vi har diskutert oppslag i Romerikes Blad angående mobbetallene på skolen for 7. trinn. Vi har fått henvendelse om å publisere artikkelen på FAU sin Facebook side, men vi beslutter å ikke publisere da artikkelen ikke kan leses i sin helhet for foreldre, artikkelen ligger bak betalingsmur. 

Sak 8: Klassekasser via nettbank i FAU`s bedriftskonto
Diskuterer igjen konto til klassekasse for hvert trinn via FAU DNB Bedrift for å unngå at klassekontakter/FAU repr. bruker private kontoer til klassekasser.  DNB bedrift har relativt høy kostnad, 40 kr. pr. måned for hver konto. Dette ble undersøkt høsten 2019 og disse kostnadene ble ansett for å være for høye. Kari sjekker med andre skolers FAU hvilke erfaringer de har med klassekasser og ev. om andre banker er kostnadsfritt. 


Neste FAU møte: 31. mars 2020 
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