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Møtereferat fra FAU ved Jessheim skole og ressurssenter
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[bookmark: Start]Dato: 03.03.20
Tid: 1830-2130
Sted: Personalrommet, Jessheim skole og ressurssenter

Tilstede:  
13 personer

SAKER:

· Sak 1: Info fra rektor
· Rektor orienterer FAU om varslingssak som kommer i Romerikes Blad i kveld. Vi ble informert om hva rektor har uttalt seg om, og spørsmål stilles gjerne direkte til henne.

· Sak 2: Nytt fra SU/SMU
· Skolen jobber med implementering av ny læreplan LK20 med vekt på verdier og prinsipper i overordnet del – den skal prege skolekulturen og læreplaner. De har fagnettverksgrupper på tvers av skolene, med ressurspersoner fra de ulike fagmiljøene/universitet/høyskoler.
· Elevrådet har fått 15000 fra BUK. De ønsker seg penger til sklie, fotballmål, TL-leker, bøtter og spader til 1.trinn. Elevrådet kommer med søknad til FAU med mer konkrete summer.
· Elevundersøkelsen og SFO-undersøkelsen 
· Skolen scorer over snittet for Ullensaker for 5-7.trinn
· Skolen scorer noe under snittet for Ullensaker på 7.trinn, men på snitt på trivsel/mobbing.
· SFOundersøkelsen. God score, med snitt over Ullensaker og Norge. God fremgang fra sist år. Lager tiltak for områdene med snittscore under 4. Svarprosent på 40 er lavt, så SFO skal arbeide mer aktivt med å få høyere svarprosent neste år.

· FAU tok opp saker:
·  tapt svømmeundervisning, hva skjer
· trafikksituasjonen oppleves kaotisk ved levering og henting, det er så få parkeringsplasser at det går ut over drop-off-sonen.
· Garderobeløsning for 5-7-trinn, kan vi få skapene som står på Sørenstua, rektor sjekker.
· [bookmark: __DdeLink__102_3242540175]Fra Lars F. Hjetland Leder av Hovedutvalg for skole og barnehage (politisk representant i SU ved JSR)
· Budsjettet er vedtatt i kommunestyret nå
· Tverrfaglig politisk enighet om mer midler til skole. Har bedt administrasjonen om saker på blant annet SFO, leksehjelp, skolekapasitet/skolestruktur. Opptatt av at lærernormen overholdes på alle skoler. Godt inntrykk av JSR.
· Svar fra Lars F. Hjetland til FAU:
· 1. Lekeapparatene ved Sørenstua kan tas i bruk umiddelbart dersom skolen ønsker det. 
· 2. Kommunen jobber med avbøtende tiltak for trafikk i Ringvegen, men det er ikke sendt formell henvendelse om fartsdempere. Leder av Hovedutvalg for skole og barnehage skal følge opp dette direkte med ordføreren. 
· 3. Parkeringssituasjonen utenfor skolen vil bli håndtert i forbindelse med ny parkeringsstrategi ila våren. 
· Sjekker ut angående tapt svømmetid
· 
· Sak 3: Nytt fra Lærings-, miljø- og trivselsgruppa – storforeldremøte
· Storforeldremøte gjennomført. Gode tilbakemeldinger. Elevene 4-7.trinn skal få foredrag en annen dag pga sykdom hos foredragsholder.
· Rus/forebygging: jobber med saken.
· Det arrangeres et storforeldremøte i regi av Ullensaker kommune i år. Skal dette være en varig tradisjon, slik at det erstatter vårt storforeldremøte? KFU?

· Sak 4: Nytt fra Trafikkgruppa
· Kommer informasjonsbrosjyre til foreldre for 1.trinn, håper denne er klar til besøksdagene i mai	
· Uke 16 og 17 blir det gå-til-skolen-aksjon, premieutdeling uken etter. Premie dekkes fra FAU – øremerkede midler til trafikkgruppa.
· De jobber med brev til fylket angående Ringveien, fartsdumper og hastighetsmåler.

· Sak 5: Nytt fra KFU
· TV-aksjonen – enkelte skoler har problemer med å få tak i bøssebærere, heldigvis ikke noe problem på JSR. Vi fortsetter å arrangere som før.
· Kulturelle skolesekken – Vi tror skolen er flinke til å gjennomføre det kommunen har å tilby. Sigbjørn hører med rektor om vi følger opp det kommunen har å tillby.
· Det var laget rapport angående 9A-saker kommunen, det virker som om JSR er flinke til å lage saksplaner.

· Sak 7: 17.mai
· Vibeke Halvorsrud Marthinsen (5C) er leder av 17.maikomiteen.  Er i gang med å fordele oppgaver mellom klassene. Har vært på møte i kommunen. I år har JSR korpset foran seg i toget.
· Ansvarlig for kiosk og flaggborg fra 7.trinn: Marion tar på seg oppgaven.

· Sak 8: Dokumenter og informasjonsflyt i FAU. 
· Det etterlyses epostadresse til FAU og kasserer. 
· Det burde også finnes et digitalt arkiv som gjør det lettere å holde kontinuitet i arbeidet i gruppene. 
· Onedrivekonto frem til vi har noe fra kommunen? 

· Sak 9. Valgkomite styret FAU
· FAU har leder og sekretær på valg til neste skoleår. Valg kommer til å foregå første møte etter sommerferien, etter nye foreldrekontakter 1.trinn er kommet på plass. Alle bes om å ta opp dette i klassene, om noen ønsker å sitte i styret.
· FAU-representanter sitter i utgangspunktet for 2 år i gangen, festkomite 1 år. Dette har nok sklidd ut noe på enkelte trinn.

· Sak 10: Innmeldte saker fra klassene
·  5.trinn: Søker penger til Rufusbilletter (gruppebilletter tog) til besøk på Naturhistorisk museum, de trenger 2300,-. FAU er i utgangspunktet opptatt av at pengene skal gå til alle elevene, og ikke bare noen. Det sjekkes ut om dette blir en fast ordning at 5-trinn reiser dit, og at dette skal bli en fast ordning for 5.trinn, så lenge FAU har økonomi til det. Hvis ikke, må alle trinn få muligheten til å søke om tilsvarende støtte.

· Sak 11: Eventuelt
· Det etterlyses en egen epost-adresse som er forbeholdt kasserer, og styret. Det er enighet om at dette er en god ide. Vi hører med kommunen/KFU, om det er mulig å få til via dem.
· 7.klasseballet: det bør ikke arrangeres på valentinesdag, det er kleint nok fra før å skulle på ball. Vanskelig å få foreldre til å stille opp, for barna ønsket ikke foreldrene sine der. Aktuelt for 6.trinn å være ansvarlige på ballet? Men kanskje vanskelig å få andre trinn til å hjelpe til for et annet trinn. Og foreldrene på trinnet kjenner barna bedre.

Til alle i FAU :

-	Begynn å høre angående klassekontakter for neste år. 
-	Noen som ønsker å sitte i styret i FAU? Hør i klassene.



Neste møte i FAU:  28.april kl 1830 – AVLYST PGA CORONATIDER


Randi Mæhla Hoel
Referent i FAU
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